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Az uj forgalmiadó átalányok
A Ftiggetlen Magyarság számára irta: Bodroghy Jőzsf Omke titkár ■

Az uj pénzügyminiszter néhány 
hónappal ezelőtt hivatalbalépése 
alkalmával úgy nyilatkozott, hogy 
lényegesen egyszetüsiteni akarja 
az adózók adminisztrációs ter­
heit. Nyilatkozata szerint itt el­
sősorban arra gondol, hogy egy­
re több adóalanyt von forgalmi 
adó átalány alá. Ezáltal az adó­
alanyoknak egy jelentékeny ré­
szét felszabadítja az adóierovás- 
sal járó terhek alól, másfelől 
pedig bizonyosságot teremt az 
adózók számára abban az irány­
ban, hogy ezek hosszabb időre 
változatlanul ezt az adóösszeget 
tartoznak megfizetni.

Aktuálissá vált a pénzügymi­
niszternek ez a nyilatkozata az­
által, hogy az elsőfokú adóható­
ságok a legutóbbi hetekben új­
ból végigvizsgálták az átalányo- 
zott forgalmi adó alanyoknak 
egy jelentékeny részét s e vizs­
gálat eredményeként állapították 
meg — a legtöbb esetben — a 
megelőző évinél magasabb ösz- 
szegben az 1929. évi forgalmi­
adóátalány összegeket. A kérdés 
ugyanis, amely itt felvetődik az, 
hogy volt-e szükség ezekre a 
vizsgálatokra, van-e szükség arra 
a rengeteg utánjárásra, felebbe- 
zésekre, bizonyitgatásra, amelyek­
kel az átalányösszegek felemelé­
se miatt a kincstár ezeket a leg­
kisebb exisztenciákat terheli ? Hi­
szen csak arra kell gondolni, 
hogy a forgalmiadót átalányban 
fizetők legnagyobb része üzleté­
ben egyedül dolgozik Ha tehát 
ennek az adózónak feledbe zését 
kell elintéznie, tárgyalásra kell 
mennie stb , ez a körülmény min­
dentől függetlenül azt is jelenti, 
hogy ez aiatt az idő alatt üzlete 
enyedtil marad s ily módon az 
napi keresetétől elesik.

A megoldás itt önként adódik. 
A kisexistenciák sok munkától 
és utánjárástól mentesülnek ha az 
általános kereseti adójukat le- 
rögzitették. Ugyanezt lehet és 
kell elvégezni a forgalmi adó te­
rületén is: le kell rögzíteni a for­
galmi adóátalányokat azzal, hogy 
ezek az átalányok változatlan ösz- 
szegben fizetendők meg több 
esztendőn keresztül, kivéve azt 
az esetet, ha az adózó forgalma

! jelentékeny mértékben csökkent. I 
j Ebben az esetben ugyanis az j 
j adózó adójának leszállítását keli, 

hogy kerhessé.
A miniszteri nyilatkozat ebben i 

az irányban hónapokkal ezelőtt j 
meg volt. Nem kellett volna ; 
azonban kivárni a legutolsó he- i 
tek vizsgálatát és átalány eme- j 

I léseit, hanem meg lehetett volna j 
j teremteni ezt a rendszert hetek- ; 
! kel ezelőtt is. Az eredmény mun- 
1 kamegtakaritás lett volna a ha­

tóság és az adózók részére.
Tegyük hozzá még azt, hogy 

ennek az átalányemelésnek a

a pénzügyi eredménye a kincs­
tár számára nagyon kevés. Az a 
pár pengő, amivel egy-egy adózó 
átalányát emelték fel. csak az 
adózónak sok. A kincstár szá­
mára azonban az emelés követ­
keztében befolyó többlet nem 
sokat jelent.

! Mi esztendők óta ezért köve- j 
j teljük a fázisrendszert, hogy ez- \
! által mentesüljenek a kisexisz- j 
j tenciák a forgalmiadóval járó ; 
; terhek alól. Ha a fázisrendszer \ 
; bevezetését az egész vonalon j 
I nem is akceptálta eddig a pénz- 
i ügy miniszter, de azt minden- 
i esetre kijelentette, hogy a kis- . 
: embereken segíteni akar. A leg- 
j jobb módja erre most van, a 

forgalmiadó átalányok szabályo- 
I zásakor.

zéreltetve már régebben felmerült 
a polgárruhás csendőrség meg­
szervezése és a legutóbbi hóna­
pok ebben a kérdésben olyan 
erédményeket hoztak, hogy való­
színűnek látszik, miszerint rövi­
desen már szolgálatba is lépnek 
a polgárruhás csendőrök, akiket 
régi kipróbált csendőrökből szer­
veznek majd meg.

Ugyannsak szó van kerékpáros 
és motorkerékpáros csendőrség 
szervezéséről is.

A kitűnő magyar csendőrség 
ezekkel az újításokkal még töké 
Jelesebben láthatja el hivatását.
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A kormányzó kitüntette a newyorki Speyer 
& Co. bankcég vezetőjét.

Newyorkból táviratban vesszük 
hírét, hogy a magyar kormányzó 
ur Mr James Speyert, a newyorki 
Speyer & Company nemzetközi 
bankcég vezelőjét, az ország ér­
dekében kifejtett kiváló pénz­
ügyi tevékenysége elismeréséül a 
magyar érdemkereszttel tün­
tette ki.

A kitüntetést gróf Széchenyi 
László amerikai követünk sze­
mélyesen nyújtotta át Mr James 
Speyernek bankja hivatalában Mr. 
Speyer, akinek pénzügyi tevé-

o kenységét jói ismerik egész euró- 
j pában, volt az első, aki érdek­

lődést tanusitoft Magyarország 
pénzügyeinek lábra állításában, 
oly időben, amikor a háború és 
infláció következtében pénzügye­
ink még meglehetősen kaotikus 
állapotban voltak. A newyorki 
Speyer & Company bankcégtől 
vette fel 1925. nyarán Baja vá­
rosa is amerikai doliárkölcsőneif 
a magyar pénzügyminisztérium 
közvetítésével.

Rövidesen szolgálatba lépnek a 
polgáriruhás csendőrök.

Régen aktuális kérdés került 
megoldás elé. A polgári ruhás 
csendőrség megszervezéséről tár­
gyalnak hetek óta a legnagyobb 
titokban az illetékesek és lehel- j 
séges, hogy az ujesztendő első- i 
napjaiban már a nyomozó szol- j 
gáláiban megjelenik a polgári j 
ruhába öltözött csendőr.

Esztendőkkel ezelőtt vetődött . 
fel az a terv, hogy a csendőr­
ségnél, éppen úgy mint a rend­
őrségnél a detektivtestfilet, pol­
gárruhás csendőrséget kell szer­
vezni. A vidéken mindenütt a 
csendőrség látja el a nyomozó 
szolgálatot és a nyomozás mun­
kája nagyon sokszor azon for­

dul meg, hogy a nyomozó közeg 
el tudja leplezni kilétét.

A csendőrség a mostani sza­
bály? ala értelmében csak abban 
az esetben leplezheti el kilétét, 
ha előzőleg a felettes hatóságok­
tól nyer utasítást erre, sokszor 
egy ilyen engedélynek a beszer­
zése időt kíván és esetleg lehe­
tetlenné válik a bűncselekmény 
felderítése. De megfigyelő szol­
gálatot sem teljesíthet megfele­
lő sikerrel az egyenruhás szu- 
ronyos csendőr, vagy legalább 
is nehezebben oldhatja meg fel­
adatait, mint a tömegben können 
elkeveredő polgári ruhás egyén

Ezekből a szempontokból ve­

A volt szabadkai 
6-os honvédek

ezrednapot tartanak jan. 
19-én, a rarancei csata 

évfordulóján Budapesten.
A volt szabadkai m. kir. 6-ik 

honvéd gy. c. 1929 január 19-én 
a rarancei véres csata évforduló­
ján — dicsőséges harcainak em­
lékezetére — ezrednapot tart. Az 
ünnepélyen az ezred minden tag­
jának (tisztjeinek, legénységi ál­
lományú egyéneinek és hozzá­
tartozóinak) megjelenését kéri a 
rendezőség. Az ünnepélyre a gyü­
lekezés január 19-én 9 óra 30 
perckor a Ludovika Akadémia 
dísztermében, hol az ezred zász­
lajának fogadása és megkoszo­
rúzása történik. Utána a Ludo­
vika kápolnájában gyászistentisz­
telet, majd az elesett hősök em­
lékeinek megkoszorúzása. A ra­
rancei napok méltatása. Este 8 
órakor az ezred tagjainak (tiszt­
jeinek és legénységének közös 
bajtársi vacsorája a „Kis Rabló“ 
vendéglőben (1. Zenta ucca 3. 
Hadik laktanya mellett). Úgy a 
délelőtti ünnepélyen, mint a baj­
társi vacsorán hozzátartozókat 
szívesen látnak. A bajtársak ezen 
meghívót minél szélesebb körben 
közöljék. A bajtársi vacsorán 
való részvételt január hó 10-ig 
az alábbi cimre kell bejelenteni: 
Hadzsity György nyug. százados 
BudapeS, I. vár. Színház ucca 7
■ -----írni w in g*.*««»■»

— Orvosi hir. Dr Róna Dcsző 
közkórházi igazgató főorvos egyp- 
tomi útjáról megérkezett. Rende­
lését ismét megkezdte.

a vüághirű KALAP,uri-divafcikkek,
Lichtman, X F. L. POPPER kötött-szövöltárúk, bőrkeztyük

cipőkülönlegességek FISCHER PÁL divatüzletében Baján
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Zamatos Tea különlegességek, Rumok, Konyakok, likőr esszencek
nagy választékban, Finom-szesz A VáfOSÍ Drogériában

Baján, Vörösmarty-ucca 1. sz. a.

Az európai cukortermés 
statisztikája.

A Nemzetközi Cukorstatisztikai 
Egyesület becslései szerint Né­
metországban ez évben 1,700.000 
tonna cukortermést várnak. Szem­
ben az előző évi 1,670.000 ton­
nával, összesen 248 cukorgyár 
lesz tizemben, amelyre a mintegy 
40,532.600 tonna cukorrépa fel­
dolgozásra vár. A másik nagy 
cukorrépatermelő állam Cseh­
szlovákia cukorrépa vetésterülete 
mintegy 250.900 hektárral csök­
kent. Ennek megfelelően a ter­
melt cukor a becslések szerint 
1,000.000 tonna tesz, ami 153 000 
tonnával kevesebb az előző évi­
nél. Az újabb becslések arról 
számolnak be, hogy a kedve­
zőtlen időjárás folytán rosszab­
bodtak a termeléskilátások, en­
nek megfelelően a remélhető cu­
kortermést 938 000 tonnára szá­
mítják, ami 25 százalékkal keve­
sebb az előző évinél. Az összes 
feldolgozásra kerülő cukorrépa 
mennyisége mintegy 5,631.000 
tonna lesz. Lengyelországban a 
cukorrépa vetésterülete s azzal 
együtt a cukortermelés a becslé­
sek alapján emelkedő tenden­
ciát mutat. Az idei termelési év­
ben üzemben levő 7 cukorgyár 
4,322.000 tonna cukorrépát fog 
feldolgozni s az előző évi 566 
ezer 727 tonna cukorterméssel 
szemben kb. 670.000 tonna cuk­
rot fog piacra hozni. A belföldi 
cukorszükséglet emelkedése miatt 
a belső fogyasztás is 380.000 
tonnára emelkedett, de még Így 
is mintegy 250.000 tonna áll az 
export rendelkezésére. Francia- 
ország cukorrépával bevetett te­
rülete ezidén 5000 hektárral meg­
növekedett s a becslések szerint 
800 —860 ezer tonna cukorter­
mést igér. Ausztriában az általá­
nos agrárfejlődésnek megfelelően

a cukorrépa termőterület teteme­
sen megnővekedett, a termelendő 
cukormennyiség azonban még 
sem fogja meghaladni az előző 
évi 11Ö ezer tonnát. Belgium cu­
korrépa vetésterülete a tavalyi 71 
ezer hektárról 65 ezer hektárra 
csökkent s bár a hektáronkénti 
répahozam kevesebb, mint az el­
múlt évben, a répák cukortar­
talma jóval felülmúlja az előző 
évit. A terméshozam alapján a 
belga cukoripar az idei termési 
évre mintegy 250 — 260 ezer ton­
na cukor kitermelését irányozta 
elő. Az előző évi 275 tonna ter­
meléssel szemben. Olaszország 
mezőgazdaságának fejlődése a 
cukorrépa területek növekedésé­
ben is kifejezésre jutott, ameny- 
nyiben a cukorrépával bevetett 
területek mintegy 26 százalékkal 
nagyobbodtak s ezzel elérték a 
112 ezer hektárt. A termelt 2 
millió 700 tonna répa 51 gyár­
ban kerül feldolgozásra, amiből 
mintegy 375 ezer tonna nyers­
cukrot várak Ugyancsak növelik 
cukortermelésüket Hollandia, Spa­
nyolország, Svédország és Jugo­
szlávia is. Dánia ezévi cukorter­
melése egy szinten fog mozogni 
az előző évivel. Kisebb termésre 
számítanak Romániában, ahol a 
tavalyi 148 ezer tonnás hozam­
mal szemben ezidén csak 109 
tonna várható. A jelentés nem 
emlékezik meg Nagybritánniáról, 
Bár Európa cukortermelése a cu­
korrépa vetésterületében 4 száza­
lékos gyarapodás értei, az össz- 
cukorterinelés változatlanul kb. i 
8 millió tonna körül fog mozog- j 
ni, mely adatokban benfoglal- i 
tátik Szovjetoroszországnak és 
Magyarországnak várható cukor­
termése is.

élővadat is exportálunk, mert a 
külföldi államok továbbtenyész- 
tés és vérfelfrissités céljából ke­
resik az egészséges magyar va­
dat. A vadászat tehát megér­
demli a támogatást az államha­
talom részéről is, annál is in­
kább, mert a közönség érdeke is 
azt kívánja, hogy a vadászat és 
ezzel kapcsolatosan a vad is ol­
csóbbá váljék.

•a«
JÓ az idei vadász-szezon, mégis 

méregdrága a vad.
Jó néhány hete, hogy megkez­

dődött a vadászati szezon és a 
vadászok mind nagyobb szám­
mal lepik el a vadászterületeket. 
Egy statisztikai kimutatás sze­
rint Magyarországon több, mint 
30 ezren űzik ezt a sportot, 
amely azonban nemzetgazdasági 
szempontból is jelentős, mert 
évente Baján is mindig többen 
és többen váltják ki a vadászati 
jegyet. Vadászembertől kapjuk a 
vadászati szezon aktuális kérdé­
seiről az alábbi nyilatkozatot:

— Az idei vadállomány külö­
nösen kisvadban (nyúl, fogoly, 
fácán) igen bőséges. Az eddig 
megrendezett nagy kör és falka- 
vadászatokon rendkívül sok nyúl 
és fogoly esett zsákmányul és 
előreláthatóan az ezután követke­
ző vadászatok is kitűnő ered­
ménnyel fognak lezajlani. Itt 
Bácskában főleg nyulat, foglyot, 
fácánt őzet, vadludat és rókát 
ejtettek el a vadászok.

A nagy bőség ellenére azon­
ban a közönség mégsem juthat

olcsón a vadhúshoz, holott az 
más államokban a tömegélelme­
zés fontos eszköze. Ennek az az 
oka, hogy a vadhusféléket arány­
talanul súlyos adók terhelik, csak 
a fogyasztási adó például egy 
darab fácán után egy pengő 60 
fillér. De drágítja a vadat a va­
dászat nagy költsége is. Az 
utóbbi esztendőkben igen meg­
szaporodott a vadászok száma 
és emiatt a vadászterületek bére 
igen magasra szökött fel. Emel­
lett még drága a fegyver és a 
lőszer is, amelyet nagy behoza­
tali vám terhel. Bármilyen minő­
ségű és áru vadászfegyver után 
száz aranykorona behozatali vá­
mot kell fizetni.

A vadászat a spottágak között 
; az elsők közé tartozik és emel­

lett a közgazdaság vérkeringé- 
i sében is jelentős tényező. Éven- 
I ként sok millió vad kerül terí­

tékre és nem lehet lekicsinyilni 
j azt az összeget, amely a vad- 
j husért, bőrért és prémért jön be 

külföldről az országba. Rengeteg

Az élet poézise.
Lényegtelen riport a 
a cigányasszony jó szi­
véről a mai önző, anya­
gias világban.

Valahogyan a fenti cim olyan 
tömör, hogy abból minden ki­
olvasható, ami alább következik. 
Csakugyan pirinyó, érdektelen 
történetecske ez a mai egoista, 
rohanásos életből, de szív van 
benne s ez kívánkozik tollhegy­
re a maga novellisztikus kereté­
vel, szentimentális témájával. Tu­
lajdonképen csak ezért érdemes 
megörökíteni, mert hiszen oly 
ritkán van manapság alkalmunk 
szivet, jóindulatot, megértést, em­
beriességet tapasztalnunk. Ha 
bármilyen lapot nyitunk ki, az 
élet temérdek szennye, orrfacsaró 
bűze, mocska, piszka, dögleletes 
bestialitása ájuldozik elénk, hogy 
elmegy a kedvünk az élettől.

Gyilkosság, rablás, betörés, 
vér, panama és becstelenség tá­
rul csak elénk. Haszonlesés és 
számítás fűti az anyagias világ 
motorját. Ezért esik jól egy kis 
lira, egy kis emberségesség: a 
dübörgő élet harsonázó lírája: 
piciny oázis, ahol a zaklatott lé­
lek, a fásult agy, a befelé un­
dorodó lelkiismeret, az élet ren­
geteg kloakájától megcsömörlött 

! becsületes érzés megpihen. Ilyen 
i nein ebből a mai egoista világ- 
i bői való az a ritmustalan, de lé­

lekkel telitett ’istoria, amely alább 
következik s amit úgy közlünk 

j hűen, ahogyan elmondta nekünk 
az, akinek ismerősével ez meg- 

' történt.
Szegény öreg cigányasszony a

kis történet hőse. Az élet ki-
; vénhedt, száraz, hamvadó szivü
■ hajótöröttje. A hamvadás pörnyé- 
I je alatt azonban meleg, emberi
■ érzés tüze pironkodik. Dolgozni 
i már nem igen tud, nem való 
j munkára: a korral kikopott a

munkából. Kéregetni jár bizo­
nyos, kiválasztott megszokott 
házakhoz, akiket megtisztelt av­
val, hogy elfogadja a feléje tárt

megértő emberi arcot. Nem kol­
dul, de vannak helyei, ahol egy­
szeri megjelenésre is kap. Olyan, 
mint a kereskedelmi váltó: lejá­
ratkor felmutatásra beváltják s 
pénzt adnak érte És Így tenget­
te szürke, eseménytelen életét, 
amelyre az arabeszkeket a me­
leg emberi megértés napsugara 
rajzolta.

És minden hónap elején meg 
szokott jelenni egy bajai jó nevű 
szabóiparos családnál is, ahol ha 
nem is a bőség szaruja hasad 
eléje, de azért nem járt úgy, 
mint a szemérmes koldus, akinek 
üres maradt a tarisznyája. Így 
ment ez évek óta. Az iparos­
család minden hó elején kiadta 
neki a jótékonyság kommenció- 
ját: a türelmes szegénység le­
aratta az emberies gondolkozást, 
megvámolta azoknak a szivét, 
akiknek jobban ment.

Egyszer csak meghalt az ipa­
ros felesége. A cigányasszony 
a kaltendárium pontosságával je­
lent meg a következő hónap el­
sején. És az iparos házában uj 
asszony fogadta. Az iparos fér­
jezett leánya.

— Kit keres, nénikért! ? — 
kérdezte a fiatal asszony a rán­
cos képű cigánymatronát, aki 
nemcsak az összekéregetett hol­
mit, de az élet terhét is cipelte.

— Én kérem, itt minden hó 
elején kapni szoktam valan it, 
— szólt szorongva a vén ké- 
regető nő.

- Jaj, lelkem, itt nagy dolog 
történt. Aki magának adni szo­
kott. az az én anyám volt, de 
meghalt. De ez ne aggassza, 
mert ezután is meg fogja kapni 
azt, amit azelőtt kapott.

Es a cigány asszony nem ment 
el üres kézzel.

De jöttek a rossz idők. Meg­
változtak a gazdasági viszonyok 
és az iparos családra a hét so­
vány esztendő Ínsége szakadt. A 
cigányasszony minderről nem 
vett tudomást. Mit tartozik egy 
szegény emberre a rossz üzleh- 
menet és a gazdasági derűt? 0 
csak egy pont, akinek a mások 
könyörületességéből mindig jut 
pár morzsa ott, ahol bőség 
van.

És egyszer csak rosszkor jött 
a cigány kéregető nő.

— Nénikém, sajnos most sem­
mit sem tudok adni. Most ne­
künk is olyan rosszul megy. 
Még a házbér sincs kifizetve, — 
mondta a fiatalasszony.

— Nem baj, lelkem. Nekem a 
jó szándék is jól esik. Ha mosni

A Újévtől kezdve
PO LLÓ-illatszertár

csaknem összes cikkeinek árát leszáiiitja.

Illatszerek, piperecikkek
legolcsóbban szerezhetők be az APOLLÓ-illatszertárban!
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80 fillér házon 
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Rosentha Duna- 
szektfár
egyeál.
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Inéven ka egy Philips anódkészüléket, 
klstöltőt és hangszórót 8 napi 
próbára, vételkényszer nélkül 

« "_____ _ _ JL \■ m w a *
Telefon 278. LdZ3r iáitszeresznel. »,

kell, vagy súrolnia, vagy vizet 
hordani, — csak küldje el a cse­
lédet. Én napszám nélkül is szí­
vesen segítek. — rebegte meg­
hatott, sirós hangon a cigány­
asszony.

Három nap múlva me­
gint beállít az agg kéregeto nő. 
A vállán 80 év terhe és egy 
bugyor. Becsenget. A fiatal asz- 
szony fogadja

— No mi újság lelkem ?
— Hát kérem, mondja aka­

dozva az idős, rongyos cigány­
asszony. Eljöttem és elhoztam 
ezt a kis csomagot. Maguknak 
most rosszul megy, nekem meg 
van. Hát most én segítek ma­
gukon.

És letette gyorsan a batyut. 
Utána köszönés nélkül elsietett. 
Nehogy visszahívják és vissza­
adják a szegénység szeretetado- 
mányát. A cigányasszony a szi­
vét mutatta meg a szívnek, mely 
eddig mindig csak adott.

így fizetett vissza a cigány­
asszony. És nehogy valaki csak 
egy pillanatig is kétkedjék, hogy 
ez megtörtént-e, vagy pedig va­
lami pihent agyú betürovó gon­
dolta ki. Mert bizony mondom, 
hogy ez megtörtént anno 1928. 
decemberében. (chl.)
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- A Városi Gáz- és Vil­
lamosüzemek igazgatósága ér­
tesíti a közönséget, hogy vasár­
naponként d. e. 8-íól d ti. 2-ig 
szünetel az áramszolgáltatás a 
távvezetés és hálózat felülvizs­
gálása és az esetleg előforduló 
hibák kijavítása miatt.

— Dr Csörsz Károly egye­
temi magántanár rendelését Szt. 
Antal ucca 14. sz. alatt megkez­
dette. Fogad: d. e. fél 9-töl fél 
10 ig. Délután 3 - 4-ig. Szakor­
vosi képesítése ideg és belgyó­
gyászat. Telefon 376. sz.

' — El kell fogadni a keres­
kedők könyveit az adóztatás­
nál. Amikor az Omke elnöksége 
legutóbb a pénzügyminiszternél 
járt, legfontosabb és legsürgő­
sebb kérései között terjesztette 
elő azt, hogy a kereskedők által 
nagy gonddal és költséggel ve­
zetett könyveket fogadják el az 
adóztatás alapjául. Az Omke ezt 
a megkezdett akcióját teljes erő­
vel folytatja. Január 22-én meg­

kezdődő adóankétjének egyik , 
legfőbb témájául tűzte ki ezt a , 
kérdést és annak előadására dr. ' 
Tury Zoltán közigazgatási bírót j 
kérte fel i

A munka-uzsora ellen ren- | 
delelte! védekeznek. A belligy- ! 
miniszter elrendelte, hogy a me- j 
zőgazdasági munkások munka- i 
erejének jogosulatlan kihasználd- ; 
sál a törvényhatóságok gátolják 
meg.

— A Mavart Iparengedélye. .
A kereskedelemügyi miniszter a ; 
Magyar Vasutak Autóközlekedési i 
Vállalat r.-t. budapesti cégnek : 
(M - vart) árufuvarozási járatok i 
létesítésére iparengedélyt adott, j

— Gyárvállalat fióküzlete j
ismeretes az ipartörvénynek az a j 
rendalkezése, hogy valamely ké- j 
pesitéshez kötött iparnak gyár- I 
szerű űzésére a szakképzettség 
igazolása nélkül is nyerhető ipar­
igazolvány. Előfordul azonban, 
hogy egyes gyárak más város­
ban fióküzletet kívánnak létesí­
teni, amely fióküzlet azonban 
nem haladja meg a kézműves 
jellegű iparűzés kereteit. A kéz­
műves iparosok a gyáraknak 
ilyen eljárását panasz tárgyává 
tették s ezért a kereskedelem­
ügyi miniszter most a kereske­
delmi és iparkamarához intézett 
leiratában arról értesítette a ka­
marát, hogy képesítéshez kötött 
iparban a kézműves jellegű ipar 
tízes keretein beiül működő fiók­
üzletet csak olyan iparosok ál­
líthatnak fel, akik az illető iparra 
nézve a szakképzettséget saját 
személyükben igazolni tudják

— Kellemes újévi meglepe­
tés. T. olvasóinknak egy művé­
szi kivitelű 1929-i ki naptárt, 
mely különösen sorsjegytulajdo­
nosoknak fontos, teljesen ingyen 
és bérmentve küld LEOPOLD 
GYULA igazgató, Budapest VII. 
Erzsébet körút 25. Aki ezen gyö­
nyörű naptárra — minden köte­
lezettség nélkül reflektál, Írjon 
még ma címére egy levelező­
lapot.

— A Liszt Ferenc Kör házi 
hangversenye. A Liszt Ferenc- 
Kör hétfői házi hangversenyének 
első száma Schumann zongora­
ötös opus 44 kompozíciója, me­
lyet a következő öt muzsikus 
ad elő egyszerre: Alföldy János, 
dr Bernhart Sángor, Kun Géza, 
Karig Emil és Kiss A. József.

ból ajánlatos meginni naponta 
1—2 pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet, mert ez gyor­
san megszünteti az emésztési za­
varok okait s biztosan elhárítja 
a vértólulást. Az emésztőszervek 
gyógyításának több orvostanára 
elismeri, hogy olyan tüneteknél, 
melyek a tápcsatorna tartalmá­
nak önmérgezéséböl származnak, 
a Ferenc József viz kitűnően 
beválik. Kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és fűszerüzle- 
tekben.

— Kevés az 1 és 2 filléres.
Panaszkodnak a pénzintézetek, 
hogy 1 és 2 filléresekben nagy 
a hiány. Hir szerint a pénzügy- 
miniszter további 10 millió da­
rab 2 filléres kiverését rendelte 
el. A bankok véleménye szerint 
ez sem fogja megszüntetni a 
hiányt s ezért 5 filléresek kibo­
csátását tartanák célszerűnek Igv 
a számolás is gyorsabban menne 
és csökkenteni lehetne az 1 és 2 
filléresek forgalmát.

— Egész Európában növek­
szik a munkanélküliség. Az 
újabb hivatalos adatok szerint 
Angliában november 19 én egy­
millió 364 ezer volt a munka­
nélküliek száma, tehát egy hét 

j alatt 16242-vel növekedett. No­
vember 26-án 1,395.000, tehát a 
heti szaporulat 31.000, vagyis 
majdnem kétszerese az előző 
hetinek. Németországban a no­
vember 15-i kimutatás szerint 
fél hónap alatt 671 ezerről 805 
ezerre emelkedett és Ausztriában 
november második felében csu­
pán Bécs városában 4329 főnyi 
szaporulattá! 64179-re emelke­
dett 3 munkanélküliek száma. 
Bécs környékén 8 028 volt ugyan­
ebben az időben, mig az ország 

j egész területén 78028-at tartot­
tak nyilván.

— A gavallér pénzügymi­
niszter. A magyar városok az 
állammal szemben fennálló régi 
követeléseik tárgyában szorgosan 
érdeklődnek egymásnál, hogy 
mit is kaptak követeléseik fejé­
ben. Hát megsúghatjuk, hogy 
nem sokat. A kormány hallani 
se akart az ily követelések va­
lorizálásáról és adott a pénz­
ügyminiszter a jó békebeli arany­
koronák helyett — pengőt. Hát 
hiszen ez is valami. Bezzeg más­
ként járt el a pénzügyminiszter 
az adók szaporításában és fel- 
srófolásában. Node: ezután majd 
másként lesz Az adósrófot ugyanis

rés szociális olajcsöppjével és 
úgy fogják működésbe hozni, de 
lehetetlen, hogy fölfelé.

— Letépte madáról a ru­
hát egy kalocsai rokkant, 
amikor a rendőr be akarta 
kisérni. Szerdán éjjel nagy lum­
polást vitt véghez Börcsök An­
talnak a vasúti állomás közelében 
lévő vendéglőjében Párkai Al­
bert kalocsai cipész, aki hadi­
rokkantnak mondotta magát, 
mert tüdőlövése van. Párkai ren­
geteg szeszt ivott, berúgott s agy 
látszik alkoholmérgezést kapott, 
mert dtihöngeni, majd törni-zuzni 
kezdett. A mulatozás annyira el­
fajult, hogy végül rendőrt hívtak, 
aki be akarta kisérni, de Pár­
kai annyira részeg volt, hogy 
amikor csötörtőkön reggel fél 8 
órakor kisérte be a rendőr, nem­
csak szidta a rendőrt, de ellen­
szegült az egyébként erős rok­
kant és teljesen letépte felső tes­
téről a ruhát, úgy hogy pőrén 
vezette a Mészáros-garázsig, 
ahová betuszkolta a rendőr, 
majd megkötözte s ruháit ráadva 
előállította a rendőrségre, ahol 
hiába intéztek hozzá kérdéseket, 
semmire sem felelt; úgy tett, 
mintha megnéinult volna. Dél­
után 3 órakor a mentők a rend­
őrségről a közkórház elmeosz­
tályára szállították.

Szerkesztői üzenet.

Érdeklődő Baja Karácsonyi 
ünnepi lapszámunkból a nagyobb 

„ keret ellenére is sok-sok érdekes 
I és értékes anyag szorult ki: eb­

ből, amit lehet, pótlólag hozni 
I fogunk és átmentünk a napi ér- 
I dekességek közé.

Hirdetmény.
Felhívom mindazokat, akik a 

Dunaföldvár—bátai halászati Tár­
sulat Vll-ik üzemszakaszának te­
rületén levő vízre horgász-jegyet 
szerezni akarnak, fenékhoroggal, 
vagy dobóhálóval pedig halászni 
kívánnak, a jegy kiváltása végett 
Baján, (Árpád u. 32. sz. a.) la­
kásomon jelentkezni szívesked­
jenek.

Ziegler János
zárgondnok.

|an. 5-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 6.
Szép Heléna szerelmei

Mytologiai szatíra 10 f. F.: Korda Mária, Lewis Stone. 
A Gorilla Bűnügyi regény 8 f. F.: Charle» Murray.
Jan. 6-An, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9 ó.

sTó lyomfészek
Dráma 9 f. F.: Milton Stls, és Doris Kennyon.

A fehér pantalló
Egy fiatalember vidám kalandjai 8 felvonásban.

— Híradó. —

COBSO L£OZI
Jan. 8., vasárnap d, u. fél 4, 6 és este fél 9 ó

Két koloszális film egy műkorban

Az ököl országa
Gyönyörű Wild West történet 8 felvonásban: 
Főszerepben: Ken Maynard. — Ezt követi:

A divat fejedelme
Szenzációs vígjáték 8 felvonásban. 

Főszerepben: Harry Hahn és Lla Jana.
— Híradó. —
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Nincs többé nedves lakás.
Építkezéseknél, II r n k g# I IT 
átalakításoknál íl L II H IV L I I

nélkülözhetetlen. A legtökélete­
sebb hang, nedvesség és hö 
szigetelő. Falazás, válaszfalak és 
stukaturhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusitó: FolláJs: József fakereskedő, Baja.

varrógép
SÉG bevAltjó minőségben 
*/Cet/yező'/tje/ést/e//e/e/eA

• INGER VARRÓGÉP,
* is Z V 4 NVTÁRSAÍ AOi
BAJA, Erzsébet kir. u. 1Ü

Január 1-től január 7-ig I 
repei tél 3 őrsig

Dr, Makray László 
és Gyarmati Emil
gyógyszeré«*; patikája tart

éjjeli szolgálatot,
Mz ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
% hczőnséa rendelkezés hs.

Jan ár

5
este 8 6.

en

I I
i

Gyékény
sodrony
cocus

lábtörlő oicsőn 
beszerezhető

UTRY PÁL Fiainál
Erzsébet kir. u, 38. Tel. £80.

3
2
1

r. hely 

rhely 

III. r. hely

Remington
Írógépek, elismeri legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.
Képviselet: Jtjgjjjjgl HOiVáthllál

Aki a pénzének nem ellensége az BÚTORAIT csak |

Szabó Ferenc j
műbútorasztalosnál BAJÁN szerzi be, .mert ott Ízléses | 

■ jó és olcsó bútorokat a legkedvezőbb RESZLET-fizetési I 
, feltételek mellett kaphat. Kiváló jó és ízléses munkáiért £ 

az országos kiállításokon kitüntetve
Asztalosüzem :
Barcs ucca 4. sz.

saját ház. 
Telefon : 2-40.

Famegmunkálást
a legmodernebb beépített 

motoros gépein olcsón 
vállal.

tasssái*»*«

Butorraktar: ^
Kossuth Lajos 

ucca 11. 
Telefon : 3—40.

Hihetetlen érdeklődés nyilvánul meg a 
Nsmzatiben tartandó hangverseny iránt.

Körmendy Áypád
a m. kir. Opera v. tagja.

Schubert Miária
zongoraművésznő.

Zitía Emmy
operaénekesnő.

Jegyek ifj. Wagner Antal üzletében jegyezhetők.
Csak egy estály !

Szőrmedivaf, ami a bajai 
hölgyeket érdekli!

Városunk hölgyközönscgcnek nehéz gondot okoz, hogy vájjon 
hol szerezze be a téli szörmeszükségletét. Mert igen fontos, hogy 
elsőrangú szőrmét kapjon feltétlen megbízható cégtől. Mink, akik 
jól ismerjük városunk szülöttjét, Reichenberg szűcsmestert, nyu­
godtan ajánljuk Raja lakosságának, mert biztosak vagyunk abban, 
hogy kipróbált jó kiszolgálásban lesz részük. A külföldi tanulmány 
utján szerzett tapasztalatai nagy előnyére szolgálnak vásárló 
közönségének.

Tehát bajai hölgy> csak Reichenberg szűcsmester és szőrme- 
áruház tulajdonosnál vásároljon. Budapest, Belváros IV., Hajó- 
utca 16. Sütő-utca sarok. Teljes tisztelettel

REiCHENBERG JAKAB
szűcs mestet

Budapest, IV, Hajó-utca 16—18.

Csillárok
gyári áron kiárusiítatnak

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Könnyű, törhetet­
len, viharálíó, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-iéle

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSÓI napi árban.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorspagóján Baján.


